Studencie, sprawdź swoje kompetencje! 

Już ruszył Krok do Kariery! 

Krok do Kariery to program stażowy, w którym masz szansę dostać się na staż do wymarzonej firmy i sprawdzić, czy pasujesz kompetencyjnie do stanowiska pracy, na które aplikujesz. Dowiesz się, jakie są Twoje silne strony, które warto podkreślać w procesie poszukiwania pracy.  Dodatkowo, dla studentów zarejestrowanych w programie - bezpłatny przewodnik po rynku pracy – Kompendium Krok do Kariery.

Uczestnicząc w programie będziesz mógł: 

· zbadać swój profil kompetencji – sprawdzić, jakie są Twoje silne strony, a jakie obszary wymagają rozwoju,

· dostać się na staż do firmy, do której pasujesz kompetencyjnie,

· nabyć nowych doświadczeń podczas sesji Assessment Centre.

Kto może wziąć udział w Programie?

Studenci III, IV i V roku studiów oraz absolwenci uczelni, którzy ukończyli studia nie później niż rok temu.

Kiedy mogę aplikować?

Zgłoś się już teraz! Nabór studentów do Programu potrwa do 20 maja. W maju i czerwcu odbędą się sesje Assessment Centre, a po nich bezpośrednio rozmowy kwalifikacyjne z kandydatami. Na najlepszych czeka ponad 40 staży już latem tego roku. Pełną listę fundatorów staży wraz z informacją, które staże są płatne znajdziesz na stronie krokdokariery.pl.

Jak aplikować do Programu?

1. wejdź na stronę krokdokariery.pl i zarejestruj się.

2. wypełnij test kompetencji i zobacz swój indywidualny profil

3. wybierz staż, który cię interesuje i rozwiąż casa.

4. sesja Assessment Centre dla najlepszych!

Organizatorzy:

Program Krok do Kariery organizowany jest przez Nowoczesną Firmę, Monster Polska, TVN CNBC Biznes. Partnerzy Programu: Dziennik-Polska-Europa-Świat, Radio ESKA, Onet.pl, Schenk Consulting, Profirma, Fundacja Obserwatorium Zarządzania, Akademickie Inkubatory Przedsiębiorczości, Stowarzyszenie Studentów BEST. Patronem medialnym programu jest: dlastudenta.pl, students.pl, edukacja.net, sciaga.pl praz ARBOmedia.

Fundatorzy staży:

Agrainvest, ARBOmedia Polska, Aster, Axel Springer Polska, Bluerank, Carrefour Polska, CMP Medica Poland, Compensa Towarzystwo Ubezpieczeń S.A. Vienna Insurance Group, DATA EVOLUTION LABS, DELPHI, Dolnośląska Spółka Gazownictwa, ELI LILLY Polska, ENEA S.A, Energa - Operator S.A., Euro Bank S.A., FOODCARE, Fundacja Obserwatorium Zarządzania, Grupa Edukacyjna S.A., Grupa EUROCASH, Invest Bank S.A., JohnsonDiversey Polska, Kolejowe Zakłady Nawierzchniowe „Bieżanów”, KOMEX S.A., Microplan Polska, Nowoczesna Firma, Onet.pl, Pentor Research International, Peugeot Polska, PROFI CREDIT Poland, PRO SECURE Technology Polska, SANOFI-AVENTIS, Tenneco Automotive Eastern Europe, TVN S.A., Urząd Komisji Nadzoru Finansowego, Wydawnictwa Naukowo Techniczne.

Jeśli masz pytanie, wyślij maila do zespołu Kroku do Kariery: krokdokariery@nf.pl
Możliwość zgłoszenia stażu: magdalena.rudowska@nf.pl
Serdecznie zapraszamy. Już dziś zrób pierwszy krok do kariery!

